
Ata da 15ª (Décima Quinta) Sessão Ordinária do II Período Legislativo.  Aos 
nove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco (09.06.2025), às 
19h30min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga 
Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36, Tabira – 
PE, com a presença de 10 (dez) dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a 
atual Constituição Municipal, a Senhora Presidenta Maria do Socorro Veras dos 
Santos abriu a sessão cumprimentando a todos e registrou que a ordenadora 
de despesas do Exercício Financeiro de 2022 deste município, Maria 
Claudenice Pereira de Melo Cristóvão, foi devidamente cientificada, através do 
Ofício nº 299/2025, desta Câmara Municipal, das sessões exclusivas que 
acontecerão nos dia 23 e 30 do mês e ano em curso, para votação dos 
Pareceres das Comissões Permanentes e do 1º e 2º turno, respectivamente, 
do Parecer Prévio do TCE/PE, que recomenda a aprovação com ressalvas da 
Prestação de Contas deste município exercício financeiro 2022, e que a 
mesma poderá comparecer às sessões e proceder sua defesa pessoalmente 
ou por intermédio de procurador, fazendo o uso da prerrogativa constitucional 
do direito ao contraditório e a ampla defesa, ofício este recebido no dia 
05/06/2022 pela mesma. Logo após, solicitou de seus Pares apostos a Mesa 
as devidas assinaturas no Livro de Presença e na Folha de Frequência, ao que 
foi atendida e justificou a ausência do Vereador José Carlos Menezes por 
motivo de ordem superior. Em seguida, solicitou da Secretária a leitura da Ata 
da Sessão anterior, a qual, em comum acordo entre os Pares, foi dispensada e 
leitura e aprovada por unanimidade dos votos presentes. Dando continuidade, 
solicitou a leitura das correspondências recebidas: Ofício nº 
073/2025/PMT/SEMAD, que encaminha para esta Casa Legislativa os Projetos 
de Lei nº 002 e 004/2025, de origem do Poder Executivo, para apreciação 
desta Casa em caráter de urgência; Ofício nº 025/2025/PMT/SMOI, que em 
resposta ao Ofício 204/2025, desta Casa, que pede o melhoramento do acesso 
ao Bairro Jureminha, comunica ao Vereador Marcos Ferreira da Silva que a 
Secretaria de Obras está organizando no sentido de atender o pedido o mais 
rápido possível; Ofício 027/2025/PMT/SEMOI, que em resposta ao Ofício nº 
207/2025, desta Casa, que solicita a pavimentação do acesso aos currais da 
feira de gado, informa ao Vereador Gabriel Kleber Pereira de Melo que a 
execução da referida obra depende de aprovação prévia por parte do poder 
executivo, bem como da disponibilidade orçamentária e financeira, mas que 
está sendo analisada a viabilidade técnica e orçamentária e será devidamente 
considerada no planejamento das ações futuras; Ofício nº 
0028/2025/PMT/SEMOI, que em resposta ao Ofício nº 208/2025, desta Casa, 
que solicita a construção de quebra-molas na Rua Marcos Antônio Justino 
Bezerra, comunica que assim que possível atenderam a reivindicação; Ofício 
nº 0029/2025/PMT/SEMOI, que em resposta ao Ofício nº 213/2025, que solicita 
a construção de quebra-molas na Rua José Severino do Nascimento, comunica 
a Vereadora Maria Helena Nogueira de Brito que assim que possível 
atenderam a reivindicação; Ofício nº 0030/2025/PMT/SEMOI, que em resposta 
ao Ofício 215/2025, que solicita que seja passado a máquina nas ruas do Barro 
Ana Maria da Conceição e o conserto de esgoto, comunica a Vereadora Maria 
do Socorro Veras dos Santos que assim que possível atenderam a 
reivindicação; Ofício 0031/2025/PMT/SEMOI, que em resposta ao Ofício 
211/2025, desta Casa, que solicita a rede de esgoto da Rua Miguel Lopes dos 
Santos, no Bairro Antônio Cristóvão do Amaral, comunica ao Vereador Gabriel 
Kleber Pereira de Melo que a execução da referida obra depende de aprovação 
prévia por parte do poder executivo, bem como da disponibilidade orçamentária 
e financeira, mas que está sendo analisada a viabilidade técnica e 
orçamentária e será devidamente considerada no planejamento das ações 
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futuras; Ofício nº 0032/2025/PMT/SESP, que em resposta ao Ofício 199/2025, 
que solicita iluminação pública, comunica a Vereadora Dionatan Maciel da silva 
a necessidade do número do barramento do poste, do nome do solicitante, do 
endereço completo com ponto de referência e qual a solicitação, para o 
atendimento da demanda; Ofício 033/2025/PMT/SESP, que em resposta ao 
Ofício 201/2025, desta Casa, que solicita limpeza pública, informa ao Vereador 
Marcos Ferreira da Silva que assim que puderem atenderão a reivindicação; 
Ofício 0034/2025/PMT/SESP, que em resposta ao Ofício nº 202/2025, desta 
Casa, que solicita limpeza pública, comunica ao Vereador Marcos Ferreira da 
Silva que a limpeza do Povoado de Araras já foi iniciada na data de 05 de 
junho de 2025 e Ofício 0035/2025/PMT/SESP, que em resposta ao Ofício nº 
203/2025, desta Casa, comunica a Vereadora Maria Nelly de Lima Sampaio 
Brito que assim que possível atenderão a reivindicação e foram apresentados: 
Projeto de Lei nº 002/2025 – Executivo – Ementa: Dispõe sobre a denominação 
da Casa da Justiça e Cidadania no município de Tabira e dá outras 
providências e o Projeto de Lei nº 004/2025 – Executivo – Ementa: Concede 
reajuste aos Professores Inativos do Município de Tabira e dá outras 
providências; projetos esses que foram encaminhados para as Comissões 
Permanentes de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento; 
Requerimentos nº 044  e 045/2025;  Indicações nº 216 a 235/2025; as Moções 
de Aplausos nº 069 a 075/2025 a as Moções de Pesar nº 048 a 051/2025. Não 
havendo mais apresentações, a Senhora Presidenta convidou a Vereadora 
Estefany de Júnior para fazer a entrega das Moções de Aplausos nº 069, 070 e 
071, pelo trabalho de destaque em suas funções, desempenhado neste 
município e na região à Dr. Jefferson Beniz; Dr.ª Monique Siqueira e Dr. 
Alysson Mesquita e, após as homenagens, solicitou do 1º Secretário que 
convidasse a primeira oradora da noite, sendo convidada a Vereadora Maria 
Helena, para fazer o uso da tribuna, a qual cumprimentou a todos; parabenizou 
o Vereador Eraldo Moura pela passagem do seu aniversário; disse que está 
analisando algumas denúncias para a próxima semana e que a sua bancada 
está pronta para atender a todos; parabenizou os homenageados dessa 
sessão e agradeceu a atenção. Usou a tribuna o Vereador Dicinha do 
calçamento, que cumprimentou a todos. Iniciou sua fala agradecendo o 
acolhimento na casa de seu amigo Chibata no Sítio Cachoeira Grande; 
parabenizou os homenageados da noite; parabenizou também o diretor de 
limpeza Damião do gás e o secretário de agricultura e vice-prefeito Marcos 
Crente, pelo atendimento ao pedido desta Casa em relação a limpeza do 
povoado de Araras. Comentou sobre a fala de uma pessoa, a qual disse que a 
sua pessoa só falava besteira e ressaltou que não tem muito estudo, mas que 
já são quatro posses como Vereador e que as suas ações não precisam de 
mídia, precisam atender as pessoas mais necessitadas. Parabenizou ainda o 
Vereador Eraldo Moura pela passagem do seu aniversário e agradeceu a 
atenção de todos. Na sequência, fez o uso da palavra a Vereadora Estefany 
de Júnior, que saudou a todos e afirmou que as homenagens feitas nesta 
sessão são mais que merecidas, pelo destaque destes profissionais nesta 
cidade e na região; parabenizou o Vereador Eraldo Moura pela passagem do 
seu aniversário e agradeceu a apoio que teve da Vereadora Nelly Sampaio e 
da Presidenta Socorro Veras em um momento difícil da saúde de sua mãe. 
Comentou sobre a falta de um carro no hospital para levar uma criança, que 
estava com o braço quebrado, para um atendimento maior na cidade de Serra 
Talhada e salientou ser injusto que a sua bancada arcasse essas despesas, 
quando deve ser feita pela parte do governo municipal, porque quando se tem 
a necessidade de uma cirurgia eletiva ou um tabirense precisando, quem tem 
que mandar é o poder público por parte da prefeitura, porque existem carros a 
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disposição e ambulâncias. Cobrou cuidado redobrado ao pessoal do PNI, por 
uma criança ter sido vacinada duas vezes, no posto de saúde e na escola e 
reforçou o pedido de esclarecimentos sobre o caso. Disse, em resposta ao 
ofício do diretor de iluminação pública, que não é função da sua pessoa ir de 
sítio em sítio para pegar o barramento dos postes que estão sem lâmpadas ou 
estão com as lâmpadas queimadas, que na solicitação feita já dizia quais eram 
os sítios e sugeriu que tivesse outro carro para a equipe da iluminação pública, 
assim ficaria um grupo na zona rural e outro na zona urbana e, sendo essas as 
suas palavras, agradeceu a atenção de todos. Continuando, fez o uso da 
tribuna o Vereador Eraldo Moura, que após suas saudações iniciais 
parabenizou os homenageados da noite. Pediu a pavimentação da Rua 
Francisco Bezerra de Lima, por ser uma rua de ligação do bairro de Fátima 
com o bairro das Missões; pediu também o calçamento da Rua João Salvino 
Liberal, rua que liga a Granja aos Barreiros; pediu também o saneamento e a 
pavimentação da Rua José Joaquim Veras, rua que liga a Rua João Salvino 
Liberal a Escola Municipal Antônio Nogueira Barros, como também a frente da 
escola; pediu a gestão municipal buscasse recursos com o Deputado Federal 
Carlos Veras, para a construção da ponte dos Pocinhos e pediu agilidade no 
término da passagem molhada do Sítio Agnelo. Por fim, agradeceu a Deus por 
mais um ano de vida, agradeceu as mensagens recebidas; dirigiu-se ao 
Vereador Dicinha do calçamento e enfatizou que ninguém é perfeito e que 
muito doutor não faz o que o Vereador sabe fazer e, sendo essas as suas 
palavras, agradeceu a atenção de todos. A seguir, fez o uso da tribuna à líder 
da oposição, Vereadora Nelly Sampaio, que após suas saudações dirigiu-se 
ao Vereador Dicinha do calçamento e salientou que tudo tem uma razão de ser 
e que se os onze nesta Casa estão, é porque tem uma razão, então que 
ninguém pode desanimar em representar o povo, porque a missão é árdua 
mais é gratificante e enfatizou que o Vereador Dicinha é doutor no que faz. 
Parabenizou o Vereador Eraldo Moura por lembrar e pedir a construção da 
ponte dos Pocinhos e o parabenizou também pela passagem do seu 
aniversário. Destacou a apresentação do projeto de lei que concede reajuste 
aos professores inativos e salientou que essa solicitação da bancada da 
oposição também foi atendida nesse sentido. Cobrou e pediu providências da 
gestão municipal e da secretaria de saúde sobre a falta do leite das crianças 
especiais e enfatizou que, devido ao custo, as mães que vivem em risco social 
não têm condições de comprar esse leite e as crianças atípicas não podem 
ficar esperando porque elas têm fome. Cobrou também sobre a falta de 
remédios controlados, especialmente para Fibromialgia e afirmou que não 
encontrou nenhum empenho no portal da transparência, do mês de junho até 
metade do mês de maio, que tivesse um real pago de remédio controlado. 
Cobrou ainda a contratação de um médico neurologista, pôr os neuro 
divergentes estarem sem essa atenção; médico ginecologista no ambulatório 
municipal de especialidades e comentou sobre a morte de um bebê ainda no 
ventre da mãe. Por fim, pediu ao secretário de agricultura a recuperação da 
estrada da Borborema e agradeceu a atenção de todos. Por questão de ordem 
o Vereador Dicinha do calçamento comentou que ouviu do Dr. Josete que a 
moça que perdeu o bebê chegou no hospital na sexta-feira dizendo que o bebê 
não estava mexendo, então que desde a sexta-feira o bebê não se mexia mais 
e não hoje como estão falando e que Dr. Josete orientou que ela fosse para o 
hospital regional na sexta-feira, por ter mais recurso. Intercedeu a senhora 
presidenta que esclareceu que a paciente foi atendida pelo médico do hospital 
e que o esposo da paciente ligou para Dr. Josete, que orientou que o esposo 
levasse a paciente para o hospital regional devido a situação da paciente, mas 
que somente hoje a paciente foi fazer a ultrassonografia particular, então se ela 
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tivesse seguido a orientação do médico experiente Dr. Josete, ela teria ido para 
o hospital regional na sexta-feira mesmo, porque todos sabem que o hospital 
de Tabira não tem como fazer ultrassom. Usou a tribuna o líder da situação, 
Vereador Kleber Paulino, que após seus cumprimentos parabenizou o 
Vereador Eraldo Moura pela passagem do seu aniversário. Parabenizou 
também o diretor de limpeza, Damião, pela atendimento ao seu pedido em 
relação a limpeza do povoado da Arara e nas ruas da cidade; parabenizou 
ainda o secretário de obras, Nego de Totó, e o prefeito Flávio Marques pela 
obra do calçamento perto da academia da saúde no Riacho do Gado; 
parabenizou a secretária de desenvolvimento social Jamábia, a coordenadora 
dos restaurantes populares Edivânia, pelo trabalho que estão realizando nestes 
restaurantes populares e informou que hoje foram entregues 136 refeições de 
janta no Vitorino Gomes e 148 na Jureminha. Esclareceu que a prefeitura está 
organizando para trazer outro carro de iluminação pública, para que possam 
atender as demandas da zona rural e da cidade. Parabenizou o prefeito Flávio 
Marques pelo o monte de obras que foram anunciadas no aniversário de 
Tabira, como o pátio de eventos, o calçamento da Rua João Salvino Liberal, os 
canteiros da avenida do sindicato até a delegacia, as entradas da cidade, a 
casa de apoio e a reforma do hospital. Destacou o trabalho está sendo 
realizado na saúde do município, parabenizou toda a equipe de profissionais do 
hospital municipal, afirmou que a saúde ficará cada dia melhor e ressaltou que 
não se escuta mais o povo de Tabira desejando prefeitos de outras cidades, 
porque a coisa mudou, porque estão olhando para frente para fazer de Tabira 
uma cidade cada vez melhor e agradeceu a atenção de todos. Foi convidada 
para fazer o uso da tribuna a 2ª Secretária, Vereadora Bebé de Aldo, que 
cumprimentou a todos. Parabenizou os homenageados desta noite; agradeceu 
ao secretário de obras a resposta dos seus pedidos de quebra-molas; 
agradeceu ao secretário de agricultura por atender o seu pedido em relação ao 
aterro na entrada do parque no Brejinho e parabenizou o Vereador Eraldo 
Moura pela passagem do seu aniversário.  Pediu a ajuda de todos os colegas, 
por serem representantes do povo, em relação a situação dos jovens que estão 
se perdendo no mundo das drogas; comentou sobre o caso do menor que 
baleou uma senhora no dia de ontem; pediu providências as autoridades para 
ajudar a essas pessoas, porque as famílias estão perdidas em Tabira e, sendo 
essas as suas palavras agradeceu a atenção de todos.  Foi convidado para 
fazer o uso da tribuna o 1º Secretário, Vereador Adelmo das antenas, que 
após seus cumprimentos formais parabenizou o colega Eraldo Moura pela 
passagem do seu aniversário e dirigiu-se ao Vereador Dicinha do calçamento e 
afirmou que críticas sempre irão receber, sejam elas construtivas ou não. Pediu 
a construção de quebra-molas na Avenida Laudemiro José da Rocha. Informou 
que o gestor está procurando um neurologista que faça oitenta atendimentos 
por mês; pediu esclarecimentos da pessoa responsável pela regulamentação 
sobre o carro ter sido negado para levar uma criança com o braço quebrado 
para Serra Talhada. Intercedeu a vereadora Nelly Sampaio que esclareceu que 
a orientação que foi dada é que n ao tinha carro e nem ambulância para ir, 
então que deveria ir no carro de lotação e sugeriu que fosse pedido 
esclarecimentos sobre a situação, para que possam saber o que de fato 
aconteceu, já que doente tem que andar num carro da saúde, seja ambulância 
ou um carro que não seja de linha. O Vereador Adelmo das antenas considerou 
que é uma situação que n ao pode ter precedente, porque se o paciente está 
precisando de um transporte, não pode ser negado e não pode mandar o 
paciente ir em um carro de lotação. Disse, em relação a paciente que perdeu o 
bebê, que será esclarecido, mas que quem errou que pague pelo erro e 
considerou que o profissional que atende uma gestante deve fazer os 
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encaminhamentos necessários que ele achar para o caso e salientou que erro 
médico infelizmente sempre aconteceu e irá acontecer independe do hospital, 
mas que estão para lutar para que Tabira tenha realmente uma saúde de 
qualidade e diminuam os erros cada vez mais. Concedeu aparte ao Vereador 
Eraldo Moura que considerou pedir a Deus para que não aconteça mais erro 
médico e que o profissional do momento faça o que deve ser feito. O Vereador 
Adelmo considerou que estão nesta Casa para lutar e defender a população, 
então já que querem uma Tabira melhor e que o cidadão tabirense tenha 
orgulho de sua cidade; considerou também que hoje Tabira não precisa 
exportar prefeito, porque Tabira tem um prefeito que zela pela população, 
então que será cobrado o que estiver errado e o que estiver dando certo que 
melhore cada vez mais e destacou que o prefeito está atendendo a todos, 
inclusive os pedidos da oposição, uma vez que houve agradecimentos a 
vereadora Nelly pela limpeza do mato perto da casa de um cidadão. Concedeu 
aparte a Vereadora Estefany que esclareceu que a bancada da oposição pediu 
esclarecimentos sobre a morte do bebê, porque houve a cobrança da parte dos 
familiares, que não é uma questão de perseguição política contra o gestor, é 
uma questão de respeito a morte de um bebê. O Vereador Adelmo afirmou não 
ter dúvidas de que será esclarecido, que é preciso ouvir os dois lados para 
saber o que realmente aconteceu e agradeceu a atenção de todos. Pediu 
licença para fazer o uso da tribuna a Senhora Presidenta Socorro Veras, a 
qual após seus cumprimentos iniciais parabenizou o Vereador Eraldo Moura 
pela passagem do seu aniversário. Dirigiu-se ao Vereador Dicinha do 
calçamento e considerou que não é só a sua pessoa que é agredida, que as 
mulheres são sempre agredidas, não pessoalmente, mas nos bastidores falam 
que as vereadoras não tem competência e muitas vezes dizem que não tem 
formação, assim como um tabirense disse que a presidenta atual era uma 
analfabeta. Ressaltou ter muito orgulho de ser analfabeta, porque o presidente 
da república é analfabeto e não tem presidente melhor. Ressaltou também ter 
muito orgulho de ser do Sítio Poço Dantas, de ter andado de pé no chão, de ter 
carregado lata d’água na cabeça, porque só assim sabia a dor de cada um e 
cada uma tabirense e que só está nesta Casa quem pode realmente 
representar o povo desta cidade. Destacou ter muito orgulho por ter sido a 
primeira mulher mais bem votada nesta cidade; ressaltou que trabalhou 
incansavelmente no seu mandato na gestão passada e, se dirigindo a 
Vereadora Estefany, considerou que o primeiro mandato ensina bastante, 
porque todos chegam com um sonho e vêem que a realidade é diferente, 
inclusive estão tendo a resposta de seus requerimentos, porque sequer esse 
direito na gestão passada. Esclareceu que realmente a equipe de iluminação 
pública precisa realmente do número do poste para facilitar o trabalho, porque 
uma comunidade rural é muito grande então eles precisam dessa numeração 
ou de uma referência para poderem chegar, é só pedir a alguém da 
comunidade. Externou seus sentimentos de pesar pelo falecimento da senhora 
Jane. Esclareceu a vereadora Nelly que não conseguiram acrescentar outras 
patologias na lei de distribuição de leite especial, inclusive todo o processo 
consta em ata no Conselho Municipal de Saúde que nesta lei está excluindo 
várias outras crianças que necessitavam de fórmulas especiais e informou que 
solicitou ao gestor alteração dessa lei para que outras crianças possam se 
adequar para o recebimento de outros derivados de leite. Convidou a todos 
para o Arraial da AMURT no próximo dia 18/06, a partir das 19 horas e 
agradeceu a atenção de todos. Por questão de ordem a Vereadora Nelly 
Sampaio considerou que está reclamando da falta do leite para uma criança 
que tem alergia a proteína do leite e afirmou que podem contar com a sua 
pessoa se esse projeto vir do executivo, diante da necessidade das mães. Não 
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havendo mais inscritos, deu-se início a 2ª parte da sessão, ou seja, a ordem do 
dia: Votação do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei nº 033/2025 – Legislativo – aprovado por unanimidade dos votos 
presentes em turno único. Votação do Projeto de Lei nº 033/2025 – Legislativo 
– aprovado por unanimidade dos votos presentes em 1º turno. Votação do 
Projeto de Lei nº 032/2025 – Legislativo – aprovado por unanimidade dos votos 
presentes em 2º turno. A Senhora Presidenta declarou aprovados os 
Requerimentos nº 044 e 045/2025; apreciadas e aprovadas as Indicações nº 
216 a 235/2025; as Moções de Aplausos nº 069 a 075/2025 e as Moções de 
Pesar nº 048 e 051/2025. Nada mais havendo a declarar a Senhora Presidenta 
Maria do Socorro Veras dos Santos determinou que todo o ocorrido fosse 
lavrado em forma de ata, que será assinada por quem de direito e por mim e 
que a redigi Joanisa de Sousa Rocha – Secretária, marcou a próxima sessão 
para o dia 16 do mês e ano em curso e encerrou a sessão. Sala das sessões 
em 09/06/2025.  
Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 
1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 
José Carlos Menezes _____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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